

Научная новизна. Комплексный подход к исследованию существенных опасностей и их возможных последствий на микроэкономическом и макроэкономическом уровнях позволил составить блок-схему универсального алгоритма выявления, оценки, прогнозирования последствий рисков и выбора адекватных инструментов их снижения для учреждений банковской системы страны.

Полученные научные результаты и выводы. Разработана схема кругооборота денежных фондов рыночной экономики, матричная модель финансовых потоков между ее секторами, а также систематизированы основные виды рисков и предложена блок-схема механизма управления финансовыми рисками, которая может быть положена в основу проектирования системы риск-менеджмента коммерческого банка.

Практическое применение полученных результатов. Исследованные в данной работе виды финансовых рисков, основными из которых являются спекулятивные и чистые риски, являются наиболее часто встречающимися опасностями для белорусских банков. По этой причине система риск-менеджмента должна стать важнейшим элементом управления финансово-экономической деятельностью коммерческих банков. Практическая реализация результатов исследования поможет восстановить стабильность и эффективность как банковской системы, так и коммерческих организаций реального сектора Республики Беларусь.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Б.М. ХУДАЙНАЗАРОВ (магистрант)

Проблематика. Данная работа направлена на исследование особенностей финансово-экономического механизма функционирования субъектов малого бизнеса в Республике Беларусь и Туркменистане.

Цель работы. Разработка основных мероприятий, направленных на совершенствование нормативно-правовой базы и системы налогового регулирования деятельности частного предпринимательства, способствующие повышению инвестиционной активности и экономической эффективности данного сектора экономики в Беларуси и Туркменистане.

Объект исследования. Малые предприятия как субъекты частного предпринимательства в странах с развивающейся рыночной экономикой.

Использованные методики. Структурный, динамический и графический методы статистического анализа, элементы финансовой диагностики, сравнительный анализ и синтез изучаемых систем.

Научная новизна. Сектор частного предпринимательства как в Беларуси, так и в Туркменистане развивается недостаточно быстрыми темпами, и доля малого бизнеса в ВВП обеих стран невелика. В процессе исследования выполнен подробный финансово-экономический анализ структуры и динамики рассматриваемого сектора рыночной экономики и выявлены главные причины слабой производственной активности субъектов малого бизнеса, а также разработан комплексный подход к решению проблемы.

Полученные научные результаты и выводы. Определены общие проблемы в области законодательной базы частного предпринимательства, присущие обеим странам. В первую очередь, это вопросы наследования частной собственности, недостаточное развитие фондового рынка и отсутствие свободного движения ценных бумаг на вторичном рынке, значительная налоговая нагрузка на бизнес и несоответствие некоторых нормативных документов мировым стандартам, особенно в областях патентной деятельности, метрологии и сертификации. Предложены мероприятия по совершенствованию форм государственной финансовой поддержки малого бизнеса, даны рекомендации в части повышения стимулирующей функции налогообложения и инвестиционной активности на примере конкретного малого предприятия.

Практическое применение полученных результатов. Предложенная в работе комплексная программа совершенствования финансово-экономического механизма малого бизнеса может быть практически применена субъектами частного предпринимательства как в Республике Беларусь, так и в Туркменистане.

УПРАВЛЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТЬЮ НА СТАДИИ ПРОЕКТИРОВАНИЯ ПРОДУКЦИИ

А.А. ШАШ (студентка 4 курса)

Проблематика. В процессе приобретения экономическими хозяйственными структурами организационной и финансовой самостоятельности становится очевидным, что существующая традиционная модель управления затратами, основанная на калькуляции полной себестоимости, не учитывает в полной мере особенности хозяйственной деятельности предприятия в современной конкурентной среде. Действующая система экономической информации не может в полной мере удовлетворять потребности современной системы управления предприятием.

Цель работы. Разработка целевого управления затратами на предприятиях деревообработки, обеспечивающего функционирование и развитие в условиях мировой конкуренции.

Объект исследования. Ценообразование на основе стратегического управления затратами.

Использованные методики. Методы структуризации целей, аналогий, экспертных оценок, синтез, сопоставление и метод статистического анализа.

Научная новизна. Изучено современное состояние методик и организации учета затрат на производство на предприятиях, определено их соответствие современным требованиям управления и разработана техническая процедура целевого калькулирования себестоимости. Усовершенствована номенклатура статей учета затрат, связанных с проектированием продукции, позволяющая усилить действенность контроля за использованием ресурсов. Разработана стратегия расчета цены на основе анализа безубыточности и обеспечения целевой прибыли.